

ekonomové tvrdí, že uhelné elektrárny můžou být odpojeny ještě dřív. Analýza Bloombergu předpovídá, že uhelné flotily budou v Evropě ztrátové už za několik let, protože ceny emisních povolenek porostou. Anebo je budeme těžce dotovat, nebo bez potřebné náhrady budeme odkázáni na dovozy.

### Hlasování „na dálku“

Ministerstvo spravedlnosti chce prodloužit obchodním společnostem či bytovým družstvům možnost hlasovat na dálku i v případě, že úpravu nemají v zakladatelských listinách. Zatím platí do 31. prosince, protože ale omezení shromažďování trvá, předložilo ministerstvo novelu, která jim umožní rozhodovat písemně či za využití on-line jednání do poloviny příštího roku.

### Redukce poboček KB

Podle ČTK Komerční banka letos zmenšila svou pobočkovou síť o 30 % na 241 poboček.

### Nájemní byty budou

Švédská skupina Heimstaden je od letošního roku největší majitel činžovních bytů v Česku (vč. bytů po OKD 43 tisíc) a chystá další akvizice. Chce postupovat jako nyní ve Varšavě, kde investovala do portfolia dvou developerových projektů s 650 byty určených k pronájmu za 65 milionů eur (1,7 miliardy korun), které se teprve začnou stavět. Kromě Prahy se Heimstaden rozhlíží po příležitostech například v Plzni, Brně nebo v Hradci Králové.

### Hypotéky na cestě k rekordů

Sumou přes 26,9 miliardy korun se po listopadu roku 2016 stal ten letošní druhým nejúspěšnějším měsícem v historii Fincentrum Hypoindexu. Je tak již téměř jisté, že se letošní rok stane



### Nová edice sběratelských mincí

KAPITOL připravil druhou sadu sběratelských mincí ze zlata a stříbra, která tematicky navazuje na legendární mince Keltů a pokračuje v mapování historie mincí na českém území. První dvě sady pamětních mincí nesou na averzu motivy nejvýznamnějších keltských sídel (oppidíí). Na reverzu jsou doplněny historickou podobou mincí. Na první (emitované v červenci) byla mince Biatic, na nové sadě je mince Statér, jejíž kořeny sahají do starověkého Řecka. Autorem motivu je opět akademický sochař a medailér Zbyněk Fojtů, ražbu provedla Česká mincovna. Druhá emise bude obsahovat opět 50 zlatých mincí a 500 kusů stříbrných.

rokem rekordním. Průměrná úroková sazba hypoték pokořila hranici dvou procent, i když jen o dvě setinky na 1,98 %.

### Více útrat jen za jídlo

Maloobchodní tržby v říjnu proti září poklesly o 1,9 %. V meziročním srovnání po očištění o kalendářní vlivy tržby poklesly o 0,2 %. Podle očekávání silně klesly tržby za nepotravinářské zboží, opět rostli hlavně internetoví prodejci (meziročně o 31,5 %). Nesporně však maloobchod ve 4. čtvrtletí projde letos již podruhé hlubokým poklesem tržeb.

### Pozastavených živností přibývá

Celkový počet přerušovaných živností za prvních jedenáct měsíců letošního roku se přiblížil 90 000. Podnikání pozastavilo o 39 % více osob než ve stejném období loňského roku a o 59 % víc než v roce 2018. Podle dat poradenské společnosti Bisnode se od začátku roku čísla postupně zhoršují. Za první pololetí byl růst meziročně 21%, za první tři kvartály 35% a ke konci listopadu 39%. Nejhorší bylo září s meziročním propadem o 149 % živnostníků.

### Průmysl se vzchopil díky autům

Průmyslová výroba v říjnu proti září vzrostla o 3,0 % a meziročně se zvýšila o 1,3 %. Říjen byl zároveň letos prvním růstovým měsícem. Hodnota nových zakázek se meziročně zvýšila o 5,2 %, když jednoznačným tahounem byla zahraniční poptávka. I zahraniční obchod předčil očekávání, když obě statistiky pozitivně ovlivnil především automobilový průmysl. Výroba automobilů byla meziročně o 14 % vyšší, což se odrazilo na tempu i vysokém přebytku bilance motorových vozidel (meziročně +7,7 mld. korun). Celkově tak přebytek zahraničního obchodu za říjen dosáhl vysokých 33,4 mld. korun.

### Oživení bude pomalé

OECD očekává, že oživení české ekonomiky bude pomalé a ekonomika dosáhne předkrizové úrovně ke konci roku 2022. Na počátku prosince OECD uvedla, že česká ekonomika letos kvůli šíření koronaviru klesne o 6,8 %. Příští rok by se měl HDP zvýšit o 1,5 %, v roce 2022 by pak měl jeho růst zrychlit na 3,3 %. Ministerstvo financí v zářijové prognóze očekává příští rok růst ekonomiky o 3,9 %. ČNB v listopadové prognóze letos počítá s poklesem ekonomiky o 7,2 % a příští rok s růstem o 1,7 %. Podle ČNB výkon českého hospodářství nedo-

## Fincentrum Hypoindex (%)

